

银保监会:严防涉黑涉恶组织和个人进入银保行业

监管机构要及时处理暴力讨债举报

□记者 季张颖

本报讯 据中国银保监会昨天 消息,为净化银行业、保险业环 境,维护良好的社会秩序,中国银 保监会近期印发《中国银保监会关 于银行业和保险业做好扫黑除恶专 项斗争有关工作的通知》。根据部 署,将重点打击有组织的保险诈骗 活动,严禁涉黑涉恶人员和组织参 股、控股银行保险机构。

《通知》强调,各级监管机 构、各银行保险机构要认真贯彻党 中央、国务院决策部署,增强工作 责任感和使命感,勇于担当,深入 开展扫黑除恶专项斗争。

《通知》要求,针对银行业领 域,要重点打击非法设立的从事或 主要从事发放贷款业务的机构,或 非法以发放贷款为日常业务活动中 的以下活动: 利用非法吸收公众存 款、变相吸收公众存款等非法集资 资金发放民间贷款的;以故意伤 害、非法拘禁、侮辱、恐吓、威 胁、骚扰等非法手段催收贷款的; 利用黑恶势力开展或协助开展的; 套取金融机构信贷资金, 再高利进 行转贷的:面向在校学生非法发放

贷款,发放无指定用途贷款,或以提 供服务、销售商品为名,实际收取高 额利息(费用)变相放贷的;银行业 金融机构工作人员和公务员作为主要 成员参与或实际控制人的。

针对保险业领域要重点打击有组 织的保险诈骗活动。《通知》明确, 各级监管机构相关部门要及时接收、 处理以下举报线索,并按职责进行处 理或移送相关部门处理, 做到每条线 索都有落实:对非法放贷、暴力讨 债、非法设立金融机构和非法开展金 融业务等问题的举报;对银行保险机 构和从业人员涉黑涉恶问题的举报; 银行保险机构在日常经营中发现的涉 黑涉恶线索;《通知》所列明的重点 打击活动领域行为线索。

此外,《通知》还明确要求,各 级监管机构要加强市场准入审查,严 禁涉黑涉恶人员和组织参股、控股银 行保险机构,严禁涉黑涉恶人员担任 银行保险机构的董事、监事、高级管 理人员。在做好扫黑除恶相关工作的 同时,银行保险机构要继续提升服务 水平, 支持实体经济发展, 积极履行 社会责任和法律义务。要加强宣传教 育力度,形成共同打击黑恶势力的氛

首例

证券市场操纵

获立案受理 损害赔偿支持诉讼

□据新华社报道

设立于上海的中证中小投资 者服务中心宣布,已就恒康医疗 集团股份有限公司市场操纵违法 违规行为造成的民事损害向成都 市中级人民法院提起诉讼,并于 2日获正式立案受理。

投服中心针对资本市场操纵 违法违规行为提起的民事损害赔 偿支持诉讼,成为我国资本市场 首例市场操纵支持诉讼案。

恒康医疗(股票代码 002219) 原名"独一味", 于 2008年3月6日在深圳证券交 易所中小板上市,2014年1月 更名为恒康医疗。2017年8月 11日,中国证监会对恒康医疗 研究顾问机构上海蝶彩资产管理 有限公司、蝶彩资产实际控制 人、恒康医疗控股股东及实际控 制人合谋操纵恒康医疗股票案作 出"没收蝶彩资产违法所得 4858 万元,处以 9716 万元罚款" 等行政处罚措施。

据了解,恒康医疗控股股东为 达到高价减持公司股票目的,联合 蝶彩资产及其实际控制人以"市值 管理"名义,在减持期间夸大恒康 医疗研发能力,密集发布一系列利 好信息,不及时、准确、完整披露 对恒康医疗不利信息,影响投资者 预期并造成股价波动。

不同于传统的交易型操纵证券 市场违法案件,本案是证监会首例 仅因单一信息披露操纵行为 (没有 连续交易配合)对上市公司实际控 制人作出市场操纵定性并处罚的案 件,是"假借市值管理之名,行市 场操纵之实"的新型违法案例。

作为证监会管理的证券金融类 公益机构,投服中心受中小投资者 委托,聘请中心公益律师团成员上 海市上正律师事务所主任律师程晓 鸣及合伙律师周文平为原告代理 人,将恒康医疗控股股东及实际控

制人阙某列为被告,正式提起支持

投服中心相关负责人表示,在 针对内幕交易和市场操纵民事赔偿 尚未出台相关司法解释的背景下, 起诉恒康医疗将支持诉讼案件类型 拓展至市场操纵领域,有助于进 步丰富司法实践,健全证券市场民 事赔偿诉讼制度,对于解决中小投 资者寻求赔偿的专业支持问题、唤 醒中小投资者维权意识也有着积极

作为中小投资者权益保护的创 新途径,支持诉讼机制起步于2016 年。截至7月底,投服中心已先后提 起10起虚假陈述类民事赔偿证券支 持诉讼,累计接受投资者申请973人 次,诉求总金额达6000余万元。

投服中心相关负责人透露, 步中心将继续探索优化证券支持 诉讼工作模式,积极推进中心提起 案件先审先判及支持诉讼示范判决 机制试点。

杭州:信用编织城市美好生活

29 岁的张浩刚刚留学回国入 职杭州一家证券公司,租房子时他 在支付宝的信用租房上看中了一个 公寓单间。凭借744分的芝麻信用 分,张浩此次租房免掉了 2600 元

虽然这点钱对他来说并不算什 么,但成功逃离"付三押一"的张 浩对此很满意。"免掉押金多少可 以让我少啃点老。国内信用社会的 建设进度好快。"张浩说。

2017年9月底,杭州市住房 租赁监管服务平台正式上线试运 行。基于这一平台和芝麻信用体 系,杭州在全城引入"信用租房" -信用好的房东将会更受欢迎, 信用好的租客不仅可能免交押金, 还有可能按月缴纳房租。"信用租 房不仅实实在在地减轻了资金负 担,还避免了黑中介、假房源、恶 意违约等行业问题。"蚂蚁金服副 总裁胡滔说。

全市 900 万市民卡持卡人去医 院可享受先诊疗后付款,先住后付 的"免押金信用住"服务遍及全市 各大快捷酒店,如果出地铁时与一 场大雨不期而遇, 还可以通过 "刷"信用租到一把雨伞……城市 如何让生活更美好?杭州,这座以 西湖闻名于世的创新活力之城正努 力给出自己的答案。在这里, 信用 从无形转化为有形, 方便每一位守 信者在城市中自由穿行。

2015年,杭州获批成为全国 首批信用示范创建城市。2017年 底,国家发展改革委、人民银行发 布的首批社会信用体系建设示范城 市名单中, 杭州以总评第一的成绩 位居榜首。

信用需要维护,也需要经营。在 推进城市信用建设过程中,杭州提 出了"信用惠民"的理念,将信用融 入社会生活的方方面面。杭州市信

用办副主任吴雪飞表示, "信用惠 民"一直是杭州推动社会信用体系建 设的核心理念,希望通过正确的引导 让信用成为根植于百姓内心的修养。

一系列"信用惠民"应用场景的 落地背后,是精密健全的体制机制保 障和信用信息数据池的先行构建。 2008年,杭州启动信用大数据平台 建设,目前,已归集了所有市级机 关、区(县、市)和主要公用事业单 位 1.4 亿条有效信用信息,形成 1300 余万份自然人信用记录和 120 余万份 法人信用记录,完全覆盖了全市常住 人口、流动人口及各类注册法人。

守信联合激励和失信联合惩戒是 社会信用体系建设的关键要素。2015 年,杭州联合南京、宁波和无锡共同 开展了"信用修复机制研究",探索 为失信行为主体提供重塑自身信用的 合法途径,建立联合奖惩关爱机制, 在此基础上细化并制定了9种红名单 退出机制、15种黑名单退出机制。 2016年,杭州率先出台交通领域的 联合惩戒备忘录,对毒驾等29种严 重交通违法行为当事人提出了联合惩

与此同时, 杭州还将信用核查、 信用预警融入行政审批,通过信用前 置助力"最多跑一次"改革。以助力 "容缺受理"为例,杭州允许信用良 好的市民在办理过程中的任意时间补 齐材料,有效提升了事项办理的进 度。在确定随机抽查的比例、频率和 方式的基础上,针对有严重违法失信 记录的市场主体, 适当提高随机抽查 的比例, 让"双随机"的监管效率进 一步提升。

"我们相信,随着'信用惠民' 场景的逐渐增多,力度逐渐加大,信 用将成为杭州老百姓工作、生活、学习 中必不可少的元素。"杭州市委副书 记、市长徐立毅表示,信用将会融入 所有杭州人的血脉,成为根植于内心 的修养、无须提醒的自觉、以约束为 前提的自由、为别人着想的善良。

国家体育总局发布"科学健身18法"

□据新华社报道

在我国第十个"全 民健身日"即将到来之 际,为宣传全民健身事 业新发展新经验,推广 科学健身知识,国家体 育总局发布"科学健身

"'科学健身 18法' 首次尝试与知名线上健 身课程学习平台 keep 合 作,可随时在线免费学 "国家体育总局体育 科学研究所副所长冯连

在7日的新闻发布会 现场,2016年里约奥运会 男子跳水冠军林跃、2008 年北京奥运会女子柔道 冠军杨秀丽、2014年索契冬 奥会短道速滑女子冠军李 坚柔现场演示了"科学健身 18法"的健身动作要领,该 套动作由18个针对肩颈 部、腰部、下肢关节和肌肉 科学运动的小妙招组成, 覆盖人群广、简便易行、功

"科学健身 18 法"旨 在广泛传播科学健身新观 点,积极推广"科学运动 是良医"的全新理念,针 对现阶段大众普遍存在的 "不健身"和"不会健身" 的问题, 诵讨研发"一看 就懂、一学就会、一练就 有效"的科学健身小妙招, 积极引导全民科学健身, 倡导健康生活方式。



广东陆丰"毒品村"原支书蔡东家被判死刑

□据新华社报道

8月7日,广东省高级人民 法院对陆丰市甲西镇博社村原党 支部书记蔡东家等人贩卖、制造 毒品一案作出"驳回上诉、维持 原判"的终审裁定。蔡东家被判 处死刑并报请最高人民法院核 准,同案的蔡广创、蔡昭桂二人 被判处死刑、缓期二年执行。

陆丰是广东省汕尾市管辖的 县级市, 也是国家禁毒委挂牌整 治的涉毒重点地区。2013年12 月29日凌晨,广东警方出动 3000 多人的警力对有"毒品村" 之称的陆丰市甲西镇博社村开展 清缴行动,当天缴获近3吨冰

毒,抓捕 180 多名涉毒犯罪嫌疑 人,蔡东家名列其中。

2016年,佛山市中级人民 法院对蔡东家等人贩卖、制造案 作出一审判决,蔡东家因犯贩 卖、制造毒品罪及包庇毒品犯罪 分子罪,被判处死刑;同案的蔡 广创、蔡昭桂二人犯贩卖、制造 毒品罪,被判处死刑、缓期二年 执行。三人均不服判决,提出上

广东高院经审理查明,2011 年起,蔡东家与蔡广创、蔡昭桂 等人多次密谋在博社村内制造冰 毒,蔡东家、蔡广创伙同他人制 造冰毒 180 千克, 蔡昭桂伙同他 人制造冰毒 150 千克,并贩卖获

利。2013年底,蔡东家得知同伙因 制造贩卖毒品被惠州警方抓获后, 企图帮助同伙逃避法律制裁, 先后 两次花钱设法"捞人"。蔡东家、蔡 广创、蔡昭桂伙同他人贩卖、制造 毒品,数量巨大,罪行极其严重, 其行为均已构成贩卖、制造毒品罪; 蔡东家明知同伙是制造、贩卖毒品 的犯罪分子而实施意图帮助其逃避 法律制裁的行为,已构成包庇毒品 犯罪分子罪。蔡东家数罪并罚,蔡 广创、蔡昭桂归案后能如实供述其 罪行,有认罪表现,可从宽处罚。

广东高院认为,原审判决认定 事实清楚,证据确实充分,定罪准 确,量刑适当,审判程序合法,应 予以维持。